

Ετησία στυδρομή δρ. 36
Εξωτερικού » 50
Εξάμηναι και τρίμηνοι κατ' αναλογίαν.

Αι συνδρομαί άνεξαίρετως προ πληρώνονται.
Δημοσιεύσεις κατά στίχον δρ. 0,80

Ο ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΑΣΚΟΥΘ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΛΟΥΪΔ ΤΖΩΡΤΖ

Γράφουσιν εκ Λονδίνου εις τον «Εσπερινόν Ταχυδρομόν του Μιλάνου» ότι η εκκλησία του Λούιδ Τζωρτζς υποστηριχθείσα μετά πάρους υπό του Υπαρχηγού Μπόναρ Λω, προς στενωτέραν συνεργασίαν των ένωτικων στοιχείων και ενίσχυσιν της συμπράξεως προς τον σκοπόν της αντιμετώπισης του σοσιαλισμού, οστις δομήραι καθίσταται απειλητικώτερος και επείγων, ήχισεν ως μία πρόκλησις τόσον εις την αντιπολίτευσιν την διευθυνομένην ως γνωστόν υπό του Ασκουιθ όσον και εις τα κόμματα των Άκρων, τα όποια άπήντησαν όμοι εις την πρόκλησιν της Κυβερνήσεως, άγγέλλοντα προθέσεις πολέμου άμειλίχτου και δρασιν άμεσον.

Το εργατικόν κόμμα εξεσφενδότισε πραγματι μίαν άντέκκλησιν προς τους εργάτας άνοιξαν κατάλογον έγγραφής προς συλλογήν κεφαλαίου ειατόν χιλιάδων λιρών, όπερ θα χρησιμεύση εις περιότασιν, ήρπιθανή, καθ' ήν ο Λούιδ Τζωρτζς εσκόπας να κυρώση πάλιν γενιάς εκλογάς προώρου. Οι άρχηγοί της προτάσεως, μεταξύ των οποίων εινε οι Χέντερσον, Άνταμρον και Κλάινες, καταγγέλλουσιν όρισμένως τον λόγον του Λούιδ Τζωρτζς ως «κήρυξιν πολέμου υπό την χειροτέραν αύτου μορφήν».

Ο Ασκουιθ κατόπιν άπήντησε διά μιάς επιστολής του λέξιν προς λέξιν εις τον λόγον του Προθυπουργού. Οδτος άποκαλύπτει ότι η σύμπραξις εδημιουργήθη διά τον πόλεμον και μονον διά τον πόλεμον, και οτι ούτε αύτος ούτε οι συνάδελφοί του ένωτικοί έννοούσι να την υποστηρίξωσι δι' άλλους λόγους. Περαιτέρω καταγγέλλει εκλογιάς μηχανογραφίας εις τας εκλογάς του Δεκεμβρίου 1918, σημειών ότι διά τασάτας δέν έχον αφορμήν να παραπονεθώσιν ούτε εις τας Γαλλιάς εκλογάς, ούτε εις τας Ιταλικάς. Οι Φιλελεύθεροι ετέθησαν όρισμένως κατά μέρος, διότι ειχον άρνηθήν να παρατηρήσωσι των παλαιών άρχων των.

Ο Ασκουιθ βεβαίως κατόπιν ζωηρώς ότι εινε πεπεισμένος ότι το φιλελεύθερον κόμμα εινε εις θέσιν να δύναται ν' αναλάβη και άμέσως τδ έργον να κυβερνήσῃ την χώραν και προσθέται: «Είμαι πρόθυμος να συμπράξω πολιτικώς με οιοδήποτε, ούτινος αι κοιτιθήσεις εινε ειλικρινείς και άνευ επιρυλάξεων έν άμοιονία με έκείνας αι όποιαί ύπηρεσαν άνεκαθεν τα ιδεώδη τα κατέχοντα τον φιλελευθερισμόν».

Πιστεύεται έντεύθεν ότι διά της επιστολής ταύτης ο Ασκουιθ άνήγ-

γειλλεν προάγματι την πρόθεσιν του της ενάρξεως του άγώνος του κατά του Λούιδ Τζωρτζς.

Η ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΙΣ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ

Τηλεγραφοδν εκ Βιάνυκτων εις Λονδίνον ότι εις την Βουλήν των άντιπροσώπων εισήρχη νομοσχέδιον πιστώσεως υπέρ της Γερμανίας, όπως αύτη δυνηθή και εφοδισθη με τρόφιμα και πρώτας ύλας πάντοτε υπό τήν όραν ότι η Γερμανία θα πείρασχη εγγυήσεις υπό τήν έγκρισιν της Έπιτροπής των άποζημιώσεως.

Τδ νομοσχέδιον προτείνει όπως η Κυβέρνησις των ένωμένων Πολιτειών συνδράμη διά πιστώσεως δύο περιόπου δισεκατομμυρίων δολλαρίων.

Η είδησις αύτη δύναται να τεθή εις συνάφειαν με την δήλωσιν την ύποϊαν έκαμην εν Λονδίνω πρό ήμερών εν τινι συνεδίω του Αυτοκρατορικού έμπορικου Συνδέσμου ο λόρδος καγγελλάσιος Μπίρκενχιν. Ούτος ειπεν.

Εινε άνωφελές νδ όμιλώμεν περί του έν εινε δυνατόν η Γερμανία να μάς δώση χελιδνάς εκατομμυρίων διά άποζημιώσεως, έν αύτη μελλη να εξακολουθήτη ύφισταμένη υπό τας σημερινάς όρους οι όποιοι δέν τή επιτρέπουν να πληρώση ούδεμίαν άποζημιώσιν. Εάν η Γερμανία όρείλη να πληρώση πρέπει και να τεθή εις θέσιν να τδ πράξη πράγμα τδ όποϊον δέν δύναται να συμβή έν έν όλος ο κόσμος δέν εργασθη να ήμιοιουργήση κατάστασιν εργασίας τοιαύτην, η όποία να τήν φέρη εις θέσιν να εκμεταλλευθή επωφελώς την εργατικην ικανότητα του ίδιου λαού.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τους συμμετεσχόντας του πένθους και οδύνης μας επί τη άπωλείη της αγαπημένης μας Γ' Ρπτικής, εύχαριστούμεν θερμότατα. Οίκογένεια Κ. Μοίττρου

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ Η ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΡΕΘΥΜΝΟΥ

Γνωστοποιεί ότι μη γενομένης ένεκεν νομίμων λόγων της μειοδικτικής δημοπρασίας διά την κατασκευήν του έν Ρεθύμνω Γυμνασίου κατ' την 22αν Μαρτίου ε. ε. ένεργήθησεται αύτη κατά την 5ην Απριλίου 1920 ήμέραν Κυριακήν και ώραν

Ο ΛΟΓΟΣ ΕΞ ΑΚΟΥΘ ΛΟΥΪΔ ΤΖΩΡΤΖ ΛΟΓΩΕΙΣ ΤΟ ΡΩΣΟ-ΠΟΛΟΝΙΚΟΝ ΜΕΤΩΠΟΝ

Τηλεγραφοδν εκ Βαρσοβίας ότι αι Μπολσεβικαί επιθέσεις εξακολουθοδν από πολλών ήμερών εν' όλου του μετώπου της Βολυνίας και Ποδολίας. Αι επιθέσεις αύται άπεκράσθησαν. Οι Πολωνοί έξ άλλου προσέβηλαν και εξεδίωξαν τους Μπολσεβίκους προς ανατολάς. ΠΟΤΕ ΣΥΝΕΡΧΕΤΑΙ Η ΣΥΝΔΙΑΣΣΑΝ ΡΕΜΟ

Ο «Μετατζέρο» άγγέλλει ότι οι Σύμμαχοι συνεφώνησαν και καθώρισαν την συνέλευσιν της Συνδιασσεως του Σαν Ρέμο διά την 28 η 26 Μαρτίου.

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΩΝ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΩΝ

Η «Εθνηκή Ίδέα» πληροφορεται εκ Λονδίνου ότι η προσθήκη εις την Τουρκικήν συνθήκην άρθρου, δι' οδ πραιτεταται η Τουρκία παντός δικαίωματος επί των Δωδεκανήσων δέν σημαίνει ότι ελύθη τδ ζήτημα τούτο διότι ειναι πιθανή η παραχώρησις των Δωδεκανήσων εις την Ελλάδα. Η παραχώρησις αύτη θα γίνη ως προστέτε ο άνταποκριτής κατόπιν ιδιαιτέρων διαπραγματεύσεων μεταξύ Ιταλικής, και Ελλάδος και ότι η συμφωνία Βενεζέλου και Γετόνι δέν ύπερρέονε την Ιταλίαν να παραχωρήτη την Ρόδον εις την Ελλάδα.

ΤΟ ΤΟΥΡΚΙΚΟΝ ΔΙΑΡΡΕΙΣ

"MERCEDES" Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΑ & ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΜΑΡΚΑ ΔΙΑ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ & ΦΟΡΤΗΓΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ Της παγκοσμίου φήμης εταιρίας SOCIETE DE MOTEURS D'Automobiles ST. ETIENNE-LEWALLOIS GEN. ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ Δ' ΕΛΛΑΔΑ ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΜΕΤΑΞΑΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΚ ΗΡΑΚΛΕΙΩ - ΡΕΘΥΜΝΗ ΑΔΕΛ. ΑΙΑΝΑΝΤΩΝΑΚΗ & ΣΙΑ

ΙΟην π. μ. εν τδ καταστήματι της Νομαρχίας Ρεθύμνου, συμφώνως τας όρους τας διαλαμβανόμενας εν τδ υπ' αριθ. 3046 διακυρήξει της Σεβ. Γεκοκή; Διοικήσεως Κρήτης, καθ' ήν καλοδνται οι βυλόμενοι να διαγωνισθώσιν όπως προσέλθωσιν εν τδ Γραφείω της

Αι δηλώσεις του Λούιδ Τζωρτζς εις απάντησιν του Ασκουιθ υποστηρίζαντο όπως καθορισθώσιν τα όρια όπασα του Σουλτάνου και προσέγγισιν με έκείνα τα όρια, είτε τδ εζη.

Ο Λούιδ Τζωρτζς παρήγγειλεν ότι τοιαύτον τι ελπίθη και εινε δυσχερές αν άσυνβίβαστον.

Οι Σύμμαχοι — προτείνεσθην — σκέπτονται ότι ειναι προτιμώτερον να μένουν οι Σύμμαχοι με την Κυβέρνησιν του εις την Κων)πολιν. Εάν όμως με τον καθ' ύλην άποδειχθή σαφώς ότι ο Σουλτάνος έν Κων)πόλει δέν ειναι εις θέσιν να εξασκήτη επήρροην επί των πολιτικών και στρατιωτικών όρων έν Ανατολή, έν τδ δεσυχθή ότι αι Άρχαί ούδ' εξακολουθοδν να κινουνται θέλουσιν αύται, έν άποδειχθή ότι τδ άπικούν γινεσθαι ότι ο Σουλτάνος εύνσκειται εις Κων)πολιν εσθενεί τδ κυριαρχική του καιώματα και του άφαιρείται την ισχύν του έλέγχου, τδ οι Σύμμαχοι θα ειναι προθυμοι να αναθεωρήσουν νέου τδ όραν ζήτημα ελπίζων όμως ότι τούτο δέν καταστή αναγκαϊον. Η τήληψις της Κων)πόλεως υπό των Συμμάχων και η έπισις, ήν εξήχησαν έκεί, ως νομίζω, πολδ καλή τελέσματα. Εν πάση όπερ περιπτώσει ειναι πολδ εύρισθαι να επωμεν ποδον ειναι τδ αποτέλεσμα.

ΕΛΑΣΤΙΚΑ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ C. IENATZY-DELEU BΡΥΞΕΛΛΩΝ ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΝ ΚΡΗΤΗ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΑΔΕΛ. ΑΙΑΝΑΝΤΩΝΑΚΗ & ΣΙΑ Τδ όποϊον δι' ειδικών Μηχανικουδ αναλαμβύσιν την έν τάξει παράδοσιν τας ππραγγελίας αυτοκινήτων και άκριβή εφαρμογών ελαστικών. 15

Νομαρχίας και λίθωσεν εν τδ σκετικόν έγγραφο της έν λόγω δημοπρασίας εν Ρεθύμνω τῆ 23 Μαρτίου 1920 Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΡΕΘΥΜΝΟΥ Ν. ΑΣΚΟΥΤΣΗΣ ΑΛΕΚΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΑ ΡΑΠΤΙΣ (Έν αντι Δημαρχίας)